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东北师大附中2007—2008学年度上学期高三年级第一次质量检测

数   学（理科）

注意事项：

1、 全卷满分150分，考试时间120分钟；

2、 考试结束后，只交答题纸，考生自行保管本试卷。
第Ⅰ卷（选择题 共60分）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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2．要完成下列2项调查：

1 从某社区125户高收入家庭，280户中等收入家庭，95户低收入家庭中选出100户调查社会购买力的某项指标

2 从某中学高一年级的12名体育特长生中选出3人调查学习负担情况.

应采用的抽样方法是


A．①用随机抽样法       ②用系统抽样法


B．①用分层抽样法       ②用随机抽样法


C．①用系统抽样法       ②用分层抽样法


D．①、②都用分层抽样法
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4．已知
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所在的象限是


A．第一象限     
B．第二象限
      
C．第三象限        
D．第四象限

5．复数
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在复平面内对应的点Z所在的象限是

A．第一象限      
B．第二象限      
C．第三象限       
D．第四象限

6、设
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，要使
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的值为          
 A． 0          
B．1           

C． 
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7、已知函数
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的导函数的图象如图甲所示，则
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8．若(1－2x)9展开式的第3项为288，则
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 10．已知函数
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有极大值和极小值，则实数a的取值范围是
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11．已知随机变量
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的分布列为
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其中
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12．设
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分别是定义在R上的奇函数和偶函数，当
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第Ⅱ卷（非选择题 共90分）
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分，
13．一个总体中有100个个体，随机编号0，1，2，…，99，依编号顺序平均分成10个小组，组号依次为1，2，3，…，10.现用系统抽样方法抽取一个容量为10的样本，规定如果在第1组随机抽取的号码为
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，那么在第
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组中抽取的号码个位数字与
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的个位数字相同，若
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14．点P在曲线
[image: image67.wmf]3
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上移动，在点P处的切线的倾斜角为α，则α的取值范围是______
15．函数y = f ( x ) = x3＋ax2＋bx＋a2，在x = 1时，有极值10，则a = _______
16．已知：
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三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17．（本小题满分10分）

求函数
[image: image70.wmf]x
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的单调区间.
18．（本小题满分12分）

一个袋中装有大小相同的球，其中红球5个，黑球3个，现在从中随机摸出3个球.
   （I）求至少摸到一个红球的概率；

   （II）求摸到黑球个数
[image: image71.wmf]x

的概率分布和数学期望.
19．（本小题满分12分）

已知函数
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（I）求f (x)的单调递减区间；

（II）当
[image: image73.wmf].
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20．（本小题满分12分）

在一次环保知识竞赛中，有6道选择题和2道判断题放在一起供抽取，每支代表队要抽3次，每次只抽一道题回答：

（I）不放回的抽取试题，求只在第三次抽到判断题的概率；

（II）有放回的抽取试题，求在三次抽取中抽到判断题的个数
[image: image74.wmf]x

的概率分布及
[image: image75.wmf]x

的期望.

21．（本小题满分12分）
已知数列
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（I）求证：
[image: image77.wmf];

1

0

<

<

n

a


（II）
[image: image78.wmf];

}

1

{

,

10

9

),

1

lg(

1

所有项的和

试求无穷数列

且

令

n

n

n

b

a

a

b

=

-

=


22．（本小题满分12分）

已知函数

（a为实数）
    （I）若

在

处有极值，求a的值；
    （II）若

在
[image: image79.wmf][32]
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上是增函数，求a的取值范围。
数学试题（理科）参考答案与评分标准

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.

1-5 ABDAC，

6-10 CDADC， 


11-12 DD

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分，

  13．63    14． 
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三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17．解:
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综上：函数
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18．解:（1）至少摸到一个红球的概率
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（2）
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表示摸到黑球个数
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摸到黑球个数
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的概率分布为：
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摸到黑球个数
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的数学期望：
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19．解：（1）
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image103.wmf]2

0(2)0,02.(6)

x

xxx

x

-

\<\-<<<

LL

解得分



[image: image104.wmf]()

fx

\

的

单调递减区间为
[image: image105.wmf](0,2).(7)

LL

分



[image: image106.wmf]2

4

(2)1()[1,2]

fxx

x

=+

o

Q

方法在上

单调递减，
[image: image107.wmf][2,4]

在上

单调递增，


[image: image108.wmf]minmax

1

(1)5,(4)4,(2)3,(10)

4

()(2)3,()(1)5.(12

fff

fxffxf

===

\====

LL

LL

且分

分)�



[image: image109.wmf]2()0

fx

¢

=

o

Q

方法

时
[image: image110.wmf]1

2,(1)5,(2)3,(4)4(10)

4

xfff

====

LL

由分



[image: image111.wmf]maxmin

()5,()3.(12)

fxfx

\==

LL

分


20．解:（1）若不放回抽取三道试题有
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   （2）若有放回的抽取试题，每次抽取的判断题概率为
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21．解:（1）1°当n=1时，0<a1<1时,

2°假设n=k时0<ak<1成立，当n=k+1时，ak+1=－（ak－1）2+1，
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22．解:（I）由已知得

的定义域为


    又






……3分
    

由题意得


    





……5分
    （II）依题意得
    

对

恒成立，



……7分
    




……8分
    

的最大值为


    

的最小值为




……10分
    又因

时符合题意
    

为所求




……12分










































































































































……………10分





……（9分）





O





y





x





O





y





x





O





y





x





O





y





x





甲





O





y





x








www.dx513.com


_1148970174.unknown

_1176283927.unknown

_1177235425.unknown

_1177591198.unknown

_1177591258.unknown

_1177591315.unknown

_1187179601.unknown

_1187351928.unknown

_1187429322.unknown

_1177591333.unknown

_1177591341.unknown

_1177591325.unknown

_1177591291.unknown

_1177591304.unknown

_1177591266.unknown

_1177591220.unknown

_1177591248.unknown

_1177591252.unknown

_1177591235.unknown

_1177591207.unknown

_1177591216.unknown

_1177591202.unknown

_1177589097.unknown

_1177589112.unknown

_1177589123.unknown

_1177589109.unknown

_1177246600.unknown

_1177246935.unknown

_1177235580.unknown

_1177235598.unknown

_1177235555.unknown

_1176284094.unknown

_1176284108.unknown

_1176284185.unknown

_1177233995.unknown

_1176284200.unknown

_1176284118.unknown

_1176284100.unknown

_1176284047.unknown

_1176284082.unknown

_1176284004.unknown

_1155386486.unknown

_1159332981.unknown

_1176275114.unknown

_1176283868.unknown

_1176283881.unknown

_1176283832.unknown

_1173249548.unknown

_1173249566.unknown

_1161493280.unknown

_1157890018.unknown

_1157905203.unknown

_1157905214.unknown

_1157905105.unknown

_1157905130.unknown

_1157890054.unknown

_1155386946.unknown

_1155446125.unknown

_1157190535.unknown

_1155446795.unknown

_1155386967.unknown

_1155387025.unknown

_1155386530.unknown

_1155386586.unknown

_1155386600.unknown

_1155386797.unknown

_1155386594.unknown

_1155386575.unknown

_1155386498.unknown

_1155385931.unknown

_1155386241.unknown

_1155386295.unknown

_1155386470.unknown

_1155386254.unknown

_1155386095.unknown

_1155386193.unknown

_1155386056.unknown

_1155385641.unknown

_1155385784.unknown

_1155385795.unknown

_1155385723.unknown

_1148970222.unknown

_1155385632.unknown

_1148970215.unknown

_1126417943.unknown

_1145858951.unknown

_1146392920.unknown

_1148969712.unknown

_1148970120.unknown

_1148970138.unknown

_1148970101.unknown

_1146393548.unknown

_1146476370.unknown

_1148969660.unknown

_1146476124.unknown

_1146393495.unknown

_1145859263.unknown

_1145871341.unknown

_1146392884.unknown

_1145883446.unknown

_1145859276.unknown

_1145871328.unknown

_1145859427.unknown

_1145859266.unknown

_1145859237.unknown

_1145859250.unknown

_1145858999.unknown

_1143804333.unknown

_1145858595.unknown

_1145858713.unknown

_1145858922.unknown

_1145858610.unknown

_1143804461.unknown

_1145858570.unknown

_1143804389.unknown

_1126418095.unknown

_1126418223.unknown

_1143804244.unknown

_1143804307.unknown

_1126418271.unknown

_1143276085.unknown

_1143276775.unknown

_1126418260.unknown

_1126418145.unknown

_1126418196.unknown

_1126418121.unknown

_1126417974.unknown

_1126417982.unknown

_1126417957.unknown

_1120013457.unknown

_1126417882.unknown

_1126417919.unknown

_1126417930.unknown

_1126417890.unknown

_1126417801.unknown

_1126417862.unknown

_1120013498.unknown

_1119999803.unknown

_1120013385.unknown

_1120013420.unknown

_1119999871.unknown

_1120013288.unknown

_1119999846.unknown

_1089108301.unknown

_1119999482.unknown

_1119999594.unknown

_1119987466.unknown

_1089108319.unknown

_1089108277.unknown

_1089108290.unknown

_1089108225.unknown

